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Pregunta 1
Para empezar, me gustaría que me dijera si cree Vd. que en España en términos generales, los impuestos se cobran con
justicia, esto es, que pagan más los que más tienen, o no lo cree así?

Sí, se cobran con justicia 22,3
No lo cree así 61,4
N.S 15,8
N.C 0,5
(N) (2.489)

Pregunta 2
Esta tarjeta contiene distintos grupos sociales. Querría que me dijera, para cada uno de ellos, si a su juicio, pagan
demasiados impuestos, los justos demasiados pocos.

Demasiados Los justos Demasiado pocos N.S N.C (N)
Familias de ingresos medios 57,7 25,6 1,5 14,7 0,5 (2.492)
Familias modestas 67,5 19,3 1,8 10,9 0,6 (2.492)
Pequeños empresarios 44,1 25,0 8,1 22,2 0,6 (2.492)
Agricultores 43,1 20,3 6,1 29,9 0,7 (2.486)
Grandes empresarios 3,9 12,1 63,1 20,5 0,4 (2.486)
Los más ricos 2,5 8,0 72,4 16,5 0,7 (2.488)
Profesionales liberales 6,7 16,1 45,9 30,7 0,7 (2.485)
Empresarios medios 15,8 32,6 21,0 29,7 0,9 (2.491)
Artesanos y pequeños comerciantes 39,7 25,5 7,2 26,9 0,7 (2.482)

Pregunta 3
Voy a leerle una serie de impuestos que directa o indirectamente pagamos al Estado. A ninguno nos gusta que suban los
impuestos pero, suponiendo que el Estado tuviera que aumentarlos, ¿cuál sería, de los que figuran en esta tarjeta, el que
le disgustaría más que subiera y cuál el que le disgustaría menos?

Elección entre los
impuestos para

aumentar el gravamen
fiscal: Le disgustaría

más

Elección entre los
impuestos para

aumentar el gravamen
fiscal: Les disgustaría

menos
Contribución urbana 15,1 2,2
Contribución rústica 3,1 2,9
Impuestos sobre sociedades y empresas 1,4 7,5
El Impuesto sobre la renta de las personas físicas 27,0 1,8
El impuesto sobre el tabaco o las bebidas alcohólicas 3,4 40,4
Impuesto sobre coches y gasolina 4,2 6,6
Impuesto sobre el patrimonio 1,7 3,2
El IVA 17,0 2,1
Impuesto sobre sucesiones y donaciones 1,0 6,1
N.S 16,8 18,2
N.C 9,3 9,0
(N) (2.489) (2.486)

Pregunta 4
Y entre el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y el IVA, ¿cuál le disgustaría más que subiera?

El IRPF 34,5
EL IVA 37,4
Otros -
Indiferente 0,2
N.S 25,3
N.C 2,6
(N) (2.486)
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Pregunta 5
Ahora querría que Vd. me dijera cuál de las siguientes afirmaciones coincide más con su opinión personal...

El Gobierno es el responsable del bienestar de todos y cada uno de los ciudadanos y
tiene la obligación de ayudarles a solucionar sus problemas

59,1

El Gobierno sólo es responsable del bienestar de los ciudadanos más desfavorecidos
y tiene la obligación de ayudarles a solucionar todos sus problemas

21,0

Los ciudadanos son los verdaderos responsables de su propio bienestar y tienen la
obligación de valerse por sí mismos para solucionar sus problemas

5,5

N.S. 13,5
N.C. 0,9
(N) (2.447)

Pregunta 6
Voy a leerle una serie de servicios públicos en los que el  Estado gasta el  dinero que los españoles pagamos en
impuestos. Me gustaría que me dijera, para cada uno de ellos, si Vd. cree que el Estado gasta demasiado, lo justo o
demasiado poco.

Demasiado Lo justo Demasiado poco N.S. N.C. (N)
Enseñanza 2,5 25,5 52,7 18,7 0,6 (2.491)
Obras públicas 6,9 31,9 38,9 21,6 0,6 (2.490)
Desempleo 13,6 21,2 47,7 16,9 0,6 (2.487)
Defensa 52,2 17,3 8,0 21,9 0,6 (2.487)
Orden público 14,2 33,6 27,3 24,4 0,6 (2.484)
Sanidad 2,7 16,7 64,6 15,5 0,6 (2.490)
Vivienda 2,2 21,2 54,6 21,5 0,6 (2.489)
Agricultura 2,1 19,5 47,7 30,1 0,6 (2.483)
Justicia 7,2 27,0 33,3 31,7 0,8 (2.486)
Pensiones 2,4 19,1 62,0 15,5 1,0 (2.491)
Transportes y comunicaciones 4,3 31,3 35,0 28,7 0,8 (2.484)
Asistencia social 2,3 21,7 48,7 26,7 0,7 (2.477)

Pregunta 7
Y, en comparación con otros países de Europa, ¿diría Vd. que en España los servicios que ofrece el Estado a los
ciudadanos en educación, sanidad, seguridad social, obras públicas, etc. son mejores, peores o iguales?

Mejores servicios 2,9
Peores servicios 55,3
Iguales servicios 16,4
N.S. 24,7
N.C. 0,7
(N) (2.491)

Pregunta 8
Teniendo en cuenta lo que Vd. y su familia reciben del Estado en servicios sanitarios, de seguridad social, enseñanza,
carreteras, etc. ¿diría Vd. que recibe del Estado más de lo que paga en impuestos, lo que paga o menos de lo que paga?

Más de lo que paga 7,9
Sólo lo que paga 18,3
Menos de lo que paga 55,3
N.S. 17,1
N.C. 1,4
(N) (2.487)
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Pregunta 9
¿Piensa Vd. que el Gobierno malgasta gran parte del dinero que pagamos en impuestos, malgasta algo o no malgasta
gran cosa?

Malgasta gran parte del dinero que gastamos en impuestos 34,4
Malgasta algo 37,2
No malgasta gran cosa 11,4
N.S 16,7
N.C 0,4
(N) (2.491)

Pregunta 10
En su opinión, ¿el Gobierno actual administra mejor, igual o peor que los gobiernos anteriores el dinero público que
recauda mediante los impuestos?

Mejor 23,9
Igual 39,7
Peor 14,1
N.S. 21,3
N.C. 1,1
(N) (2.493)

Pregunta 11
Como Vd. sabe, el Estado gasta más de lo que recauda. Voy a enseñarle una tarjeta en la que figuran tres posibles
soluciones a este problemas. Me gustaría que Vd. me dijera cuál de las tres le parece mejor solución.

Aumentar los ingresos del Estado subiendo impuestos 13,8
Reducir gasto disminuyendo servicios como sanidad, etc 12,8
Reducir algo servicios y aumentar algo impuestos 19,9
N.S 39,5
N.C 14,0
(N) (2.490)

Pregunta 12
Ahora me gustaría que Vd. me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las frases
siguientes:

Más bien de acuerdo Más bien en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

Si queremos que aumenten los servicios públicos es necesario que aumenten los imp 32,4 49,9 15,7 1,9 (2.490)
Una mejora de los servicios sería posible si el Estado administrase mejor el dinero disponible 82,9 4,4 12,1 0,6 (2.491)
Sería preferible que el Estado ofreciera menos servicios públicos, pero mejores 45,2 33,3 20,3 1,1 (2.487)
Podrían aumentarse o mejorarse los servicios que ofrece el Estado, si todo el mundo pagase los
impuestos que le corresponden

77,8 7,4 13,8 1,0 (2.487)
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Pregunta 13
Voy a leerle ahora una serie de servicios que el Estado presta a los ciudadanos. Para cada uno de ellos, me gustaría que
Vd. me dijese si estaría a favor o en contra de que se redujera en el caso de que el Estado se viese forzado a recortar el
gasto público?

Estaría a favor Estaría en contra N.S N.C (N)
Enseñanza 3,8 81,1 13,9 1,2 (2.492)
Obras públicas 14,0 64,7 19,9 1,4 (2.493)
Seguridad Social 4,5 81,7 12,5 1,2 (2.490)
Defensa 63,6 15,9 19,3 1,2 (2.488)
Orden público 24,3 54,0 20,3 1,4 (2.486)
Sanidad 3,4 83,7 11,8 1,2 (2.490)
Vivienda 8,1 73,5 16,9 1,5 (2.491)
Justicia 16,5 59,3 22,8 1,5 (2.491)
Asistencia social 8,0 70,5 20,1 1,4 (2.487)
Medio ambiente 12,8 64,1 21,6 1,4 (2.486)
Protección civil 12,9 62,6 23,0 1,5 (2.489)
Transportes y comunicaciones 15,6 62,0 21,1 1,4 (2.488)
Administración general 37,1 36,1 25,2 1,6 (2.482)

Pregunta 14
Y más concretamente, ¿estaría Vd. más bien a favor o más bien en contra de que, si el Estado se viera forzado a recortar
el gasto público, se redujeran las subvenciones del Estado a...?

Más bien a favor Más bien en contra N.S N.C (N)
Los colegios privados 48,6 32,1 18,1 1,2 (2.494)
La investigación 11,0 68,5 19,3 1,2 (2.493)
La reconstrucción de monumentos artísticos 29,9 47,4 21,4 1,3 (2.492)
El deporte 26,5 54,6 17,5 1,4 (2.493)
Los ayuntamientos 24,3 55,6 18,8 1,3 (2.488)
Las autonomías 28,1 49,4 21,1 1,4 (2.488)
El desempleo 11,9 73,4 13,2 1,5 (2.492)
Las pensiones 3,1 84,2 11,6 1,2 (2.493)
La industria 13,4 64,0 21,2 1,4 (2.489)
Los agricultores y ganaderos 7,8 70,1 20,6 1,5 (2.491)
La cultura 8,3 72,2 18,4 1,1 (2.491)

Pregunta 15
A su juicio, entre la gente que conoce, ¿cuántos suelen declarar realmente todo lo que deberían al hacer la Declaración
de la Renta?

Ninguno 3,3
Pocos 17,7
Bastantes 26,6
Todos o casi todos 30,7
N.S 20,4
N.C 1,3
(N) (2.490)
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Pregunta 16
De los siguientes grupos que le voy a mencionar, ¿cuál cree Vd. que, en general, puede engañar más fácilmente a
Hacienda?

Agricultores 1,2
Entidades financieras 17,0
Grandes empresarios 35,1
Pequeños empresarios 2,3
Profesionales liberales 23,7
Trabajadores asalariados 0,2
Todos 4,0
Ninguno 2,2
N.S 13,5
N.C 0,8
(N) (2.490)

Pregunta 17
En todo caso, ¿piensa Vd. que al hacer la declaración de la renta, la gente intenta engañar cada vez más o intenta
engañar cada vez menos?

La gente intenta engañar cada vez más 22,2
La gente intenta engañar cada vez menos 58,3
N.S 18,1
N.C 1,3
(N) (2.486)

 PROCEDE DE P17.
SÓLO A QUIENES PIENSAN QUE LA GENTE AL HACER LA DECLARACIÓN DE LA RENTA INTENTA ENGAÑAR CADA VEZ

MENOS
(2 en P17).
(N=1.450)

Pregunta 17a
¿Diría Vd. que esto sucede principalmente por miedo a la inspección o porque la gente está convencida de que es un
deber cívico pagar lo que le corresponde?

Por miedo a la inspección 66,8
Por deber cívico 26,9
N.S 5,9
N.C 0,4
(N) (1.417)

Pregunta 18
Ahora me gustaría que Vd. me dijese si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las
siguientes cosas que se dicen sobre los impuestos?

Más bien de acuerdo Más bien en desacuerdo N.S. N.C. (N)
A la mayoría no le queda más remedio que pagar porque cobra por nómina 83,3 4,7 11,0 1,0 (2.492)
La mayoría paga sus impuestos porque es su deber 43,8 38,5 16,5 1,2 (2.488)
No se comete más fraude fiscal por miedo a la inspección 71,8 13,4 13,4 1,4 (2.487)
El fraude fiscal es generalizado y el Gobierno cuenta con ello 49,5 23,9 25,2 1,4 (2.485)
Ocultar parte de la renta no perjudica a nadie 18,4 57,9 21,7 2,0 (2.484)
Vale la pena ocultar algo porque es difícil que te descubran 16,0 59,2 22,9 1,8 (2.488)
El fraude fiscal se debe a que los impuestos son altos 46,9 29,3 21,1 2,7 (2.486)
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Pregunta 19
Como Vd. sabe, en la actualidad los matrimonios tienen la posibilidad de realizar dos declaraciones de la Renta, cada uno
de los cónyuges por sus rentas: ¿diría Vd. que de este modo el impuesto se cobra con más justicia o, por el contrario, no
lo cree así?

Se cobra con más justicia 41,1
no lo cree así 17,9
N.S. 39,5
N.C. 1,5
(N) (2.482)

Pregunta 20
Centrándonos ahora en el año anterior,  ¿podría decirme si hizo Vd. la declaración de la renta el año pasado? (La
correspondiente a los ingresos de 1987).

Sí 54,3
No 43,4
N.S 1,5
N.C. 0,8
(N) (2.477)

 PROCEDE DE P20.
SÓLO A QUIENES NO HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA EL AÑO PASADO

(2 en P20).
(N=1.074)

Pregunta 20a
¿Y estaba obligado a hacerla?

Sí 1,1
No 96,6
N.S. 1,7
N.C. 0,6
(N) (1.054)

 PROCEDE DE P20.
SÓLO A QUIENES HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA EL AÑO PASADO

(1 en P20).
(N=1.345)

Pregunta 21
¿Le salía negativa o tuvo que pagar algún dinero?

Negativa 49,5
Tuvo que pagar 47,2
N.C. 3,3
(N) (1.300)
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 PROCEDE DE P20 Y P21.
SÓLO A QUIENES HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA EL AÑO PASADO Y TUVIERON QUE PAGAR

(1 en P20 y 2 en P21).
(N=613)

Pregunta 21a
¿Recuerda cuánto tuvo que pagar aproximadamente?

Menos de 10.000 pts 11,9
Entre 10.001-25.000 pts 22,1
Entre 25.001-50.000 pts 21,9
Entre 50.001-100.000 pts 13,9
Entre 101.001 y 500.000 pts 10,8
Más de 500.000 pts 1,0
No recuerda 11,9
N.C.. 6,4
(N) (611)

 PROCEDE DE P20 Y P21.
SÓLO A QUIENES HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA EL AÑO PASADO Y TUVIERON QUE PAGAR

(1 en P20 y 2 en P21).
(N=613)

Pregunta 21b
¿Y efectuó el pago con fondos propios, mediante un préstamo bancario o mediante otra clase de préstamo?

Fondos propios 93,2
Préstamo bancario 2,0
Otra clase de préstamo 2,1
NC 2,6
(N) (606)

 PROCEDE DE P20.
SÓLO A QUIENES HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA EL AÑO PASADO

(1 en P20).
(N=1.345)

Pregunta 22
¿Y a qué fin decidió destinar el 0,5% de su impuesto: a la financiación de la Iglesia, a otros fines de interés social o dejó
las casillas correspondientes en blanco?

A la financiación de la Iglesia 32,9
A otros fines de interés social 25,7
Dejó las casillas en blanco 15,5
No recuerda 21,8
N.C. 4,2
(N) (1.107)
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 PROCEDE DE P22.
SÓLO A QUIENES DEJARON LAS CASILLAS CORRESPONDIENTES EN BLANCO

(3 en P22).
(N=172)

Pregunta 22a
¿Dejó las casillas en blanco porque se olvidó rellenar esa parte de la declaración o por otra causa?

Lo olvidó 32,9
Otra causa 57,1
NC 10,0
(N) (170)

 PROCEDE DE P22.
SÓLO A QUIENES DEJARON LAS CASILLAS CORRESPONDIENTES EN BLANCO

(3 en P22).
(N=172)

Pregunta 22b
¿Sabía Vd. que al no optar expresamente por alguna de las dos posibilidades y dejar las casillas correspondientes en
blanco, ese dinero sería destinado a otros fines de interés social y no a la Iglesia?

Sí 44,8
No 47,3
N.C 7,9
(N) (165)

Pregunta 23
Y este año, ¿ha hecho Vd. la declaración de la renta (la correspondiente a los ingresos obtenido en 1988)?

Sí 55,5
No 43,4
N.C. 1,1
(N) (2.445)

 PROCEDE DE P23.
SÓLO A QUIENES NO HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA DE ESTE AÑO

(2 en P23).
(N=1.062)

Pregunta 23a
¿Y estaba Vd. obligado a hacerla?

Sí 1,0
No 96,6
N.S. 2,1
N.C. 0,3
(N) (1.052)
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 PROCEDE DE P23.
SÓLO A QUIENES NO HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA DE ESTE AÑO

(2 en P23).
(N=1.062)

Pregunta 23b
¿Es Vd.:?

Soltero 38,5
Casado 42,0
Separado o divorciado 2,0
Viudo 12,8
N.C. 4,7
(N) (1.007)

 PROCEDE DE P23.
SÓLO A QUIENES HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA DE ESTE AÑO (INGRESOS OBTENIDOS EN 1988)

(1 en P23).
(N=1.357)

Pregunta 24
¿Y le ha salido a Vd. la declaración positiva (tiene que pagar) o negativa (no tiene que pagar)?

Positiva 37,5
Negativa 57,2
N.C. 5,3
(N) (1.347)

 PROCEDE DE P23.
SÓLO A LOS QUE HICIERON LA DECLARACIÓN DE LA RENTA DE ESTE AÑO (INGRESOS OBTENIDOS EN 1988)

(1 en P23).
(N=1.357)

Pregunta 25
¿Ha cumplimentado Vd. personalmente la declaración o por el contrario la ha hecho por Vd. un asesor fiscal o gestor, un
amigo o familiar, la propia Hacienda, un sindicato o alguna entidad social?

Personalmente 25,7
Un asesor/gestor 36,1
Amigo/familiar 29,5
Hacienda 3,7
Sindicato 1,5
Entidad social 1,7
N.C. 1,9
(N) (1.342)
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 PROCEDE DE P25.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA PERSONALMENTE

(1 en P25).
(N=345)

Pregunta 26
¿Y recuerda cuánto tiempo ha empleado Vd. en la preparación de la misma?

De 1 a 2 horas 42,7
De 2 a 3 horas 21,1
De 3 a 4 horas 11,6
Más de 4 horas 10,4
No recuerda 12,5
N.C. 1,8
(N) (337)

 PROCEDE DE P25.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA PERSONALMENTE

(1 en P25).
(N=345)

Pregunta 26a
¿Y en su cumplimentación?

De 1 a 2 horas 60,1
De 2 a 3 horas 13,1
De 3 a 4 horas 6,4
Más de 4 horas 7,0
No recuerda 10,2
N.C. 3,2
(N) (343)

 PROCEDE DE P25.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA PERSONALMENTE

(1 en P25).
(N=345)

Pregunta 26b
Al impreso de la declaración le acompaña un folleto explicativo; ¿ha sido suficiente este folleto para poder cumplimentar
su declaración o ha necesitado adquirir alguna publicación adicional o realizar alguna consulta a la Administración
Tributaria, a alguna otra entidad publica o social, a un gestor o asesor o a algún familiar o amigo?

Ha sido suficiente con el folleto 64,7
Compró una publicación adicional 8,2
Consultó a la Administración Tributaria 6,1
Consultó a una entidad publica o social 2,3
Consultó a una entidad privada (banco, caja de ahorros) 2,0
Consultó a un gestor o asesor 1,2
Consultó a un amigo o familiar 12,0
Otros ¿cuáles? 1,7
N.C. 1,7
(N) (343)
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 PROCEDE DE P25 Y P26B.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA PERSONALMENTE

(1 en P25)
Y HAN NECESITADO ALGÚN TIPO DE CONSULTA ADEMÁS DEL FOLLETO EXPLICATIVO

( 3, 4, 5, 6 ó 7 en P26B).
(N=81)

Pregunta 26c
¿Y la consulta la ha realizado Vd. por correo, por teléfono o personalmente?

Por correo 1,3
Por teléfono 15,2
Personalmente 82,3
N.C. 1,3
(N) (79)

 PROCEDE DE P25, P26B Y P26C.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA PERSONALMENTE

(1 en P25),
Y HAN NECESITADO ALGÚN TIPO DE CONSULTA ADEMÁS DEL FOLLETO EXPLICATIVO

( 3, 4, 5, 6 ó 7 en P26B).
Y HAN REALIZADO CUALQUIER TIPO DE CONSULTA PERSONALMENTE

(3 en P26C).
(N=65)

Pregunta 26d
¿Y cuánto tiempo utilizó, aproximadamente en llevarla a cabo?

De 1 a 2 horas 69,2
De 2 a 3 horas 12,3
De 3 a 4 horas 4,6
Más de 4 horas 4,6
No recuerda 9,2
N.C. -
(N) (65)

 PROCEDE DE P25, P26B Y P26C.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA PERSONALMENTE

(1 en P25)
Y HAN NECESITADO ALGÚN TIPO DE CONSULTA ADEMÁS DEL FOLLETO EXPLICATIVO

( 3, 4, 5, 6 ó 7 en P26B).
Y HAN REALIZADO CUALQUIER TIPO DE CONSULTA PERSONALMENTE

(3 en P26C).
(N=65)

Pregunta 26e
¿Y empleó tiempo de su horario laboral para realizar la consulta?

Sí, empleé tiempo del horario laboral 10,8
Sí, parte de tiempo del horario laboral 15,4
No 72,3
No recuerda 1,5
N.C. -
(N) (65)

CIS
Estudio nº1849. LA POLÍTICA FISCAL Y LA DECLARACIÓN DE LA RENTA
CORRESPONDIENTE A 1988. IMPUESTOS (VI)

Diciembre 1989

Pág 11



 PROCEDE DE P25, P26B, P26C Y P26E.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA PERSONALMENTE

(1 en P25)
Y HAN NECESITADO ALGÚN TIPO DE CONSULTA ADEMÁS DEL FOLLETO EXPLICATIVO

( 3, 4, 5, 6 ó 7 en P26B).
Y LA CONSULTA LA HAN HECHO PRESENCIALMENTE

(3 en P26C)
Y EN HORARIO LABORAL

(1 ó 2 en P26E).
(N=17)

Pregunta 26f
¿Cuánto tiempo?

De 1 a 2 horas 64,7
De 2 a 3 horas 11,8
De 3 a 4 horas 5,9
Más de 4 horas -
No recuerda 17,6
N.C. -
(N) (17)

 PROCEDE DE P25.
SÓLO A QUIENES LA DECLARACIÓN DE LA RENTA SE LA HA HECHO UN ASESOR O GESTOR

(2 en P25).
(N=484)

Pregunta 27
¿Podría decirme la razón principal que le ha movido a acudir a un gestor/asesor para que le hiciera la declaración?

Resultó complicado hacerla 60,4
Por falta de tiempo 9,1
Proporcionaba mayor confianza 8,7
Conocen leyes 9,5
Por comodidad 9,3
Otra 2,3
N.C. 0,6
(N) (472)

 PROCEDE DE P25.
SÓLO A QUIENES LA DECLARACIÓN DE LA RENTA SE LA HA HECHO UN ASESOR O GESTOR

(2 en P25).
(N=484)

Pregunta 27a
¿Y el hecho de que le haya cumplimentado la declaración un asesor/gestor, ¿cree Vd. que le ha podido valer para
ahorrase el pago de parte del impuesto?

Sí 9,8
No 59,8
Es posible 16,5
N.S. 13,3
N.C. 0,6
(N) (480)
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 PROCEDE DE P25.
SÓLO A QUIENES LA DECLARACIÓN DE LA RENTA SE LA HA HECHO UN ASESOR O GESTOR

(2 en P25).
(N=484)

Pregunta 27b
¿Los honorarios de su gestor/asesor han consistido en un porcentaje sobre lo ingresado, en una parte de lo que se ha
ahorrado del pago del impuesto, en una cantidad fija o en una cuota periódica?

Un porcentaje sobre lo ingresado 2,3
Una parte de lo que se ha ahorrado 1,2
Una cantidad fija 70,5
Una cuota periódica 11,0
Otros 7,5
N.C. 7,5
(N) (481)

 PROCEDE DE P25.
SÓLO A QUIENES LA DECLARACIÓN DE LA RENTA SE LA HA HECHO UN ASESOR O GESTOR

(2 en P25).
(N=484)

Pregunta 27c
¿Y recuerda cuánto le han cobrado, aproximadamente, por hacerle la declaración?

Hasta 5.000 ptas 54,6
Entre 5.001-10.000 ptas 17,8
Entre 10.001-50.000 ptas 2,7
Más de 50.000 ptas 0,4
No recuerda 13,3
N.C. 11,2
(N) (482)

 PROCEDE DE P25.
SÓLO A QUIENES LA DECLARACIÓN DE LA RENTA SE LA HA HECHO UN AMIGO O FAMILIAR, HACIENDA, UN SINDICATO O

UNA ENTIDAD SOCIAL O N.C.
(3, 4, 5, 6 Y 9 EN P25)

(N=513)

Pregunta 28
¿Podría decirme a qué ha destinado, en esta última declaración la parte de su impuesto dedicada a la financiación de
entidades con fines sociales: a la iglesia, a otros fines de interés social o bien ha dejado Vd. las casillas correspondientes
en blanco?

A la financiación de la Iglesia 30,4
A otros fines de interés social 25,8
Dejó las casillas en blanco 23,0
No recuerda -
N.C. 20,8
(N) (496)
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Pregunta 29
¿Es Vd.:?

Soltero 14,2
Casado 79,4
Separado o divorciado 1,0
Viudo 3,8
N.C. 1,5
(N) (1.360)

 PROCEDE DE P29.
SÓLO A QUIENES ESTÁN CASADOS

(2 en P29).
(N=1.080)

Pregunta 29a
¿Y ha hecho Vd. una declaración conjunta con su cónyuge o declaraciones separadas?

Declaración conjunta 82,8
Declaraciones separadas 12,7
NC 4,5
(N) (1.063)

 PROCEDE DE P29A.
SÓLO A QUIENES ESTÁN CASADOS Y HAN HECHO DECLARACIONES SEPARADAS

(2 en P29A).
(N=135)

Pregunta 29b
¿Y sabe Vd. si la declaración de su cónyuge le ha salido positiva o negativa?

Positiva 34,6
Negativa 42,1
N.S. 12,8
N.C. 10,5
(N) (133)

 PROCEDE DE P23.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO ESTE AÑO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA

(1 EN P23)
(N=1.357)

Pregunta 30
¿El año pasado, estaba Vd. obligado a presentar y presentó declaración del patrimonio?

Sí, estaba obligado y presentó 26,3
Sí, estaba obligado y no presentó 0,8
No estaba obligado 57,8
N.S. 11,0
N.C. 4,1
(N) (1.233)
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 PROCEDE DE P23.
SÓLO A QUIENES HAN HECHO ESTE AÑO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA

(1 EN P23)
(N=1.357)

Pregunta 31
Y este año, ¿estaba Vd. obligado a presentar declaración del patrimonio, y, en caso afirmativo, la ha presentado?

Sí, estaba obligado y presentó 26,2
Sí, estaba obligado y no presentó 0,6
No estaba obligado 58,1
N.S. 10,3
N.C. 4,8
(N) (1.220)

Pregunta 32
¿En cuál de estas situaciones se encuentra Vd.?

Trabaja 41,1
Está parado 9,0
Jubilado 10,9
Estudiante 7,9
Sus labores 31,0
N.C 0,2
(N) (2.489)

Pregunta 32a
Ocupación.

Empresarios agrícolas con asalariados 0,1
Empresarios en la Industria y Servicios (grandes y medianas empresas, 6 ó más
trabajadores)

0,3

Empresarios en la Industria y Servicios (pequeñas empresas, 5 ó menos
trabajadores)

0,5

Empresarios sin asalariados en la Agricultura y trabajadores independientes en la
Agricultura y el Mar

3,0

Empresarios sin asalariados y trabajadores independientes en la Industria y Servicios 6,9
Profesiones liberales y asimilados 6,7
Directores de empresas y sociedades, cuadros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración

0,8

Cuadros medios en la empresa privada y en la Administración 7,1
Empleados de oficina en la empresa privada y en la Administración 9,0
Vendedores 4,0
Empleados subalternos en la empresa privada y en la Administración 3,2
Capataces y contramaestres en la Industria y en los Servicios 1,6
Trabajadores cualificados en la Construcción, Industria y Servicios 26,5
Trabajadores no cualificados en la Construcción, Industria y Servicios 19,6
Trabajadores agrícolas 8,9
Busca primer empleo 0,4
No contesta 1,4
(N) (2.431)
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 PROCEDE DE P32.
SÓLO A QUIENES TRABAJAN

(1 en P32)
Y HAYAN CONTESTADO EN P32A 2,4,5,6 ó 7.

(N=190)

Pregunta 33
¿La gestión de los impuestos en su empresa la lleva un asesor fiscal o gestor, Vd. personalmente o un empleado de la
empresa?

Un asesor fiscal 75,1
Vd. personalmente 15,3
Un empleado 1,1
Una combinación de las opciones anteriores ¿cuál? 1,1
Otras respuestas 2,8
N.C 4,5
(N) (177)

 PROCEDE DE P33.
SÓLO A QUIENES LA GESTIÓN DE LOS IMPUESTOS EN SU EMPRESA LA LLEVA UN EMPLEADO DE LA MISMA

(3 en P33).
(N=2)

Pregunta 33a
¿Y este empleado se ocupa de la gestión fiscal exclusivamente o comparte estas tareas con otras de la empresa?

Se dedica exclusivamente a la gestión fiscal -
Comparte la gestión fiscal con otras tareas 100,0
N.C. -
(N) (2)

 PROCEDE DE P33.
SÓLO A QUIENES LLEVAN PERSONALMENTE LA GESTIÓN DE LOS IMPUESTOS DE SU EMPRESA

(2 en P33).
(N=27)

Pregunta 33b
¿Y cuánto tiempo aproximadamente (en horas) dedica al año a la gestión fiscal?

De 1 a 5 horas 11,1
De 11 a 20 horas 14,8
De 21 a 40 horas 3,7
De 41 a 97 horas 22,2
N.S. 44,4
N.C. 3,7
(N) (27)
Media 40,79
Desviación típica 35,65
(N) (14)
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 PROCEDE DE P32.
SÓLO A QUIENES TRABAJAN

(1 en P32) Y HAYAN CONTESTADO EN P32A 2,4,5,6 ó 7.
(N=190)

Pregunta 34
¿Podría decirme cuántos ingresos tributarios debe realizar al año?

De 1 a 5 ingresos 26,6
De 6 a 10 ingresos 7,1
De 11 a 15 ingresos 1,8
De 16 a 20 ingresos 1,2
No recuerda 43,8
N.C. 19,5
(N) (169)
Media 4,98
Desviación típica 3,82
(N) (62)

 PROCEDE DE P32.
SÓLO A QUIENES TRABAJAN

(1 en P32)
Y HAYAN CONTESTADO EN P32A 2,4,5,6 ó 7.

(N=190)

Pregunta 35
¿Ha calculado en alguna ocasión lo que le cuesta al año gestionar sus obligaciones tributarias?

Sí 31,5
No 56,0
N.C. 12,5
(N) (168)

 PROCEDE DE P35.
SÓLO A QUIENES HAN CALCULADO EN ALGUNA OCASIÓN LO QUE LES CUESTA AL AÑO GESTIONAR SUS OBLIGACIONES

TRIBUTARIAS
(1 en P35).

(N=53)

Pregunta 35a
¿Y cuánto le cuesta aproximadamente?

De 0 a 1.000 pts 2,0
De 2.000 a 10.000 pts 21,6
De 10.001 a 100.000 pts 45,1
De 100.001 a 720.000 pts 9,8
Nada 2,0
998.000 pts y más 2,0
N.C. 17,6
(N) (51)
Media 76,85
Desviación típica 156,45
(N) (41)
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 PROCEDE DE P32.
SÓLO A QUIENES TRABAJAN

(1 en P32)
Y HAYAN CONTESTADO EN P32A 2,4,5,6 ó 7.

(N=190)

Pregunta 36
¿Podría decirme, ahora, si ha tenido alguna inspección en los últimos cinco años?

Sí 16,3
No 73,5
N.C. 10,2
(N) (166)

 PROCEDE DE P36.
SÓLO A QUIENES HAN TENIDO ALGUNA INSPECCIÓN EN LOS ÚLTIMOS CINCO AÑOS

(1 en P36).
(N=27)

Pregunta 36a
¿Cuántas?

De 1 a 2 72,0
De 2 a 3 20,0
De 3 a 4 4,0
Más de 4 4,0
(N) (25)
Media 1,40
Desviación típica 0,76
(N) (25)

 PROCEDE DE P36.
SÓLO A QUIENES HAN TENIDO ALGUNA INSPECCIÓN EN LOS ÚLTIMOS CINCO AÑOS

(1 en P36).
(N=27)

Pregunta 36b
¿Y tuvo que ingresar cantidades adicionales como consecuencia de la/s misma/s?

Sí 44,0
No 56,0
N.C. -
(N) (25)

 PROCEDE DE P36 Y P36B.
SÓLO A QUIENES TUVIERON QUE INGRESAR CANTIDADES ADICIONALES COMO CONSECUENCIA DE LA INSPECCIÓN

(1 en P36 y 1 en P36b).
(N=11)

Pregunta 36c
¿Y solicitó aplazamiento y lo obtuvo?

Sí solicitó aplazamiento y lo obtuvo 9,1
Sí, solicitó aplazamiento pero no lo obtuvo 36,4
No solicitó aplazamiento 45,5
N.C 9,1
(N) (11)
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 PROCEDE DE P32.
SÓLO A QUIENES TRABAJAN

(1 en P32)
Y HAYAN CONTESTADO EN P32A 2,4,5,6 ó 7.

(N=190)

Pregunta 37
La aparición de nuevos impuestos (por ejemplo el IVA) ¿ha tenido para su empresa alguna o varias de las consecuencias
que le voy a citar o, por el contrario, no ha tenido ninguna repercusión?

Sí No N.C. (N)
El incremento del tiempo empleado en la gestión fiscal 39,9 45,2 14,9 (168)
La contratación de empleados o asesores para que se ocupen de la gestión fiscal 26,8 60,1 13,1 (168)
La compra de equipos mecánicos o informáticos de oficina 6,0 81,0 13,1 (168)
Tener que realizar cursos de formación 3,0 83,9 13,1 (168)
Otras consecuencias 18,5 66,0 15,4 (162)
No ha tenido ninguna repercusión 72,3 19,1 8,5 (47)

 PROCEDE DE P32.
SÓLO A QUIENES TRABAJAN

(1 en P32)
Y HAYAN CONTESTADO EN P32A 2,4,5,6 ó 7.

(N=190)

Pregunta 38
Por último, ¿podría decirme cuál es el impuesto que le crea más complicaciones a la hora de cumplir las obligaciones
derivadas del mismo?

IRPF 18,3
IVA 31,7
N.S 31,7
N.C 18,3
(N) (142)

Pregunta 39
Sexo:

Hombre 47,1
Mujer 52,9
(N) (2.491)

Pregunta 40
¿Qué estudios tiene Vd.?

N.C. 1,0
No sabe leer 6,1
Menos de estudios primarios, sabe leer (menos de 6 años de escuela) 20,5
Estudios primarios completos 38,3
Estudios de formación profesional 6,6
Bachiller elemental 7,2
Bachiller superior 9,9
Estudios de grado medio 4,8
Universitarios o técnicos de grado superior 5,8
Otros, ¿cuáles? 0,1
(N) (2.484)
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Pregunta 41
¿Podría decirme en qué tramo de esta escala se encuentran los ingresos netos mensuales que percibe su familia por
todos los conceptos?

Menos de 50.000 pts 17,9
Entre 50.001 y 100.000 pts 31,4
Entre 100.001 y 200.000 pts 19,9
Entre 200.001 y 300.000 pts 3,2
Entre 300.001 y 400.000 pts 0,8
Más de 400.000 pts 0,6
N.C. 26,2
(N) (2.481)

Pregunta 42
¿Cuántos años cumplió Vd. en su último cumpleaños?

De 18 a 24 años 14,2
De 25 a 34 años 21,7
De 35 a 44 años 16,6
De 45 a 54 años 20,0
De 55 a 64 años 11,3
65 y más años 16,0
N.C. 0,2
(N) (2.469)
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